
ТЮТЮН І НІКОТИН 
Ви стурбовані тим, що ваш 
підліток вживає тютюн або 
нікотинові вироби?
Ця брошура присвячена тютюну та нікотиновим виробам і містить 
інформацію та поради про те, як допомогти підлітку.

Нікотин викликає сильну залежність і міститься в усіх тютюнових 
виробах, таких як сигарети та снюс. Його також можна знайти в 
продуктах без тютюну, таких як електронні сигарети (вейпи) та 
нікотиновий снюс, також відомий як «білий снюс». 

Білий снюс містить нікотин, видобутий з тютюну. Він може містити до 
чотирьох разів більше нікотину, ніж звичайний снюс.    

Снюс також містить канцерогени і підвищує ризик розвитку 
діабету 2 типу. Крім того, він пошкоджує слизову оболонку рота. 
Пошкодження ясен є поширеним явищем серед споживачів снюсу.

Тютюновий дим містить кілька тисяч шкідливих речовин, близько 
40 з яких є канцерогенними. Куріння на вечірках і пасивне куріння 
також може підвищити ризик серйозних захворювань легенів, серця 
і судин.



Важливо знати
	Q Серед молоді спостерігається тенденція до різкого 

зростання вживання нових нікотинових продуктів, 
зокрема білого снюсу та електронних сигарет. Вживання 
особливо зросло серед дівчат. 

	Q Продавати тютюнові та нікотинові вироби особам 
молодше 18 років заборонено. Також незаконно купувати 
такі вироби для неповнолітніх. Куріння звичайних 
та електронних сигарет заборонено на шкільних 
подвір'ях, на громадських ігрових майданчиках, у 
відкритих кафетеріях, на відкритих аренах, на входах до 
громадських будівель і в громадському транспорті.

	Q Куріння електронних сигарет називається «вейпінг». 
Замість тютюнового диму при такому курінні 
виробляється пара, що містить нікотин та інші токсичні 
речовини. Електронні сигарети часто рекламують як 
менш шкідливі, ніж звичайні. Але за даними ВООЗ, немає 
жодних доказів того, що це так. 

	Q Серед підлітків та молоді може існувати загальне 
поширене нерозуміння того, скільки їх насправді 
вживають тютюн і нікотинові вироби. Вони вважають, 
що багато інших так роблять, що може збільшити ризик 
того, що все більше молодих людей намагатимуться 
пристосуватися або бути і робити «як усі».

	Q Для кальянів використовують ароматизований тютюн 
або курильну масу, що складається з патоки, добавок і 
підсолоджувачів. Підліткам може бути важко зрозуміти, 
що насправді міститься в димовій масі. Незважаючи 
на більш м'який запах і смак порівняно зі звичайним 
тютюном, дим все одно містить чадний газ, канцерогени 
та нікотин — так само, як і звичайний тютюновий дим. 

	Q Вдихання диму, що видихають інші, також шкідливе. Будьте 
обережні, щоб не піддавати дитину пасивному курінню 
звичайних або електронних сигарет.



Що можуть зробити батьки?
Проводьте багато часу зі своїм підлітком і розмовляйте про 
повсякденні речі. Це полегшує обговорення складніших тем, таких 
як наркотики, коли це необхідно. Близькі стосунки також можуть 
мати захисний ефект.  

	Q Встановіть ліміти та чітко сформулюйте свої очікування. 
Поясніть, що вам не байдуже і що ви хвилюєтеся.

	Q Довіряйте своїй інтуїції. Якщо ви відчуваєте, що щось не так, ви, 
ймовірно, маєте рацію.

	Q Зверніться за підтримкою до інших батьків. Домовтеся з 
батьками друзів вашої дитини про спільні правила.

	Q Ваше «ні» має велике значення! Навіть якщо ви самі палите 
або вживаєте снюс, ви можете чітко донести до дитини, що 
дітям та підліткам вживати тютюн та нікотиновмісні продукти 
заборонено.



Детальніша інформація:
Fullkoll.nu 
Slutarokalinjen.se
Youmo.se
Tonårsparlören

Ви важливі! 
Ваше «ні» важливе!

	Q Full koll допомагає дорослим встановити 
обмеження для підлітка, коли мова йде про 
алкоголь та наркотики.

	Q Ми надаємо інформацію та підтримку і сподіваємося, що ви 
наберетеся впевненості, щоб сказати «ні» і дотримуватися цього 
рішення.

	Q Дізнайтеся більше про те, як побудувати стосунки та встановити 
чіткі обмеження, на сайті fullkoll.nu.

До кого можна звернутися, 
якщо у вас виникнуть 
запитання або вам 
знадобиться допомога 
та підтримка?

	Q Медпункт у школі вашої дитини.

	Q Соціальна служба у вашому муніципалітеті.

	Q Ваш муніципалітет повинен надавати батьківську 
підтримку протягом всього процесу виховання вашої дитини. 
Підтримка може надаватися в групах або індивідуально. 
Зверніться до свого муніципалітету за додатковою інформацією.
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